



VÝZVA

Poskytovateľ Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky
ako sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko

vyhlasuje výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného
finančného príspevku v rámci Integrovaných územných investícií

1. IDENTIFIKÁCIA VÝZVY	
Názov výzvy	Budovanie sociálnej infraštruktúry
Kód výzvy	PSK-MPSVR-053-2024-ITI-EFRR
Priorita	4P5 Aktívne začlenenie a dostupné služby
Špecifický cieľ	<p>RSO4.3 Podpora sociálno-ekonomického začlenenia marginalizovaných komúní, domácností s nízkym príjmom a znevýhodnených skupín vrátane osôb s osobitnými potrebami prostredníctvom integrovaných akcií vrátane bývania a sociálnych služieb (EFRR)</p> <p>RSO4.5 Zabezpečenie rovného prístupu k zdravotnej starostlivosti a zvýšenie odolnosti systémov zdravotnej starostlivosti vrátane primárnej starostlivosti a podpory prechodu z inštitucionálnej starostlivosti na rodinnú a komunitnú starostlivosť (EFRR)</p>
Opatrenie	nerelevantné
Výška finančných prostriedkov určených na vyčerpanie vo výzve (zdroj EÚ)	<p>Indikatívna výška finančných prostriedkov alokovaných na výzvu predstavuje 99 601 009 EUR (zdroj EÚ), pričom rozdelenie alokovaných zdrojov podľa schválených integrovaných územných stratégií (ďalej len „IÚS“) je uvedené nižšie v tabuľke č. 1.</p> <p>RP/KR UMR¹ môže schváliť PZ IÚI do výšky celkových oprávnených výdavkov (COV) pridelených danému územiu kumulatívne za všetky opatrenia/špecifické ciele, ktoré sú súčasťou predmetnej výzvy.</p> <p>K výške zdrojov EÚ je vyčlenená príslušná výška finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu v súlade so Stratégiou financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho fondu plus, Kohézneho fondu, Fondu na spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fondu na programové obdobie 2021-2027 (ďalej len „Stratégia financovania“), ktorá je zverejnená na webovom sídle: Stratégia financovania EFRR, ESF+, KF, FST a ENRAF na programové obdobie 2021 - 2027, verzia 1.0 Ministerstvo financií Slovenskej republiky</p> <p>Zdroje EÚ a zdroje štátneho rozpočtu tvoria spolu nenávratný finančný príspevok (ďalej len „NFP“).</p>

¹ Zoznam skratiek použitých vo výzve a jej prílohách je uvedený v časti 9 výzvy Ďalšie formálne náležitosti



Tabuľka č. 1

Rozdelenie alokovaných zdrojov na výzvu (zdroj EÚ) pre integrované územné investície VÚC / UMR

Územie	Alokácia Spolu EUR RSO 4.3 a RSO 4.5
Bratislavský kraj (mimo územia UMR)	5 000 000,00
UMR Bratislava	0,00
Trnavský kraj (mimo územia UMR)	8 497 825,00
UMR Trnava	1 156 971,00
Nitriansky kraj (mimo územia UMR)	8 760 532,00
UMR Nitra	1 421 216,00
UMR Nové Zámky – Komárno	946 732,00
Trenčiansky kraj (mimo územia UMR)	8 515 955,00
UMR Trenčín	1 055 134,00
UMR Prievidza – Nováky	732 134,00
Banskobystrický kraj (mimo územia UMR)	13 799 145,00
UMR Banská Bystrica	1 711 611,00
UMR Zvolen	651 477,00
UMR Lučenec	416 504,00
UMR Rimavská sobota	421 409,00
Žilinský kraj (mimo územia UMR)	7 079 085,00
UMR Žilina	1 727 110,00
UMR Martin-Vrútky	927 140,00
UMR Ružomberok – Liptovský Mikuláš	769 403,00
Prešovský kraj (mimo územia UMR)	18 482 355,00
UMR Prešov	1 492 188,00
UMR Poprad – Svit – Kežmarok	1 131 758,00
UMR Humenné	503 568,00
Košický kraj (mimo územia UMR)	10 527 011,00
UMR Košice	3 291 155,00
UMR Michalovce	583 591,00
SPOLU IÚI VÚC	80 661 908,00
SPOLU IÚI UMR	18 939 101,00
SPOLU	99 601 009,00

Schéma štátnej pomoci/Schéma pomoci de minimis (ak relevantné)

neuplatňuje sa



2. STRUČNÝ CIEĽ VÝZVY

Cieľom integrovanej výzvy je dobudovanie sociálnej infraštruktúry.

V rámci výzvy je oprávnený nasledovný typ akcie z P SK a k nim vo výzve zadefinované aktivity:

RSO4.3 Podpora sociálno-ekonomického začlenenia marginalizovaných komunit, domácností s nízkym príjmom a znevýhodnených skupín vrátane osôb s osobitnými potrebami prostredníctvom integrovaných akcií vrátane bývania a sociálnych služieb

- Dobudovanie komunitných centier a zlepšenie ich vybavenosti (možné realizovať „Aktivitu A“)
- Zabezpečenie dostupnej a prístupnej infraštruktúry pre potreby sociálnych služieb krízovej intervencie, vrátane ich vybavenosti (MRR/VRR) (možné realizovať „Aktivitu B“)

RSO4.5 Zabezpečenie rovného prístupu k zdravotnej starostlivosti a zvýšenie odolnosti systémov zdravotnej starostlivosti vrátane primárnej starostlivosti a podpory prechodu z inštitucionálnej starostlivosti na rodinnú a komunitnú starostlivosť

- dobudovanie/materiálno-technické zabezpečenie a rekonštrukcia zariadení dlhodobej (sociálnej a zdravotnej) a následnej starostlivosti komunitného typu (možné realizovať „Aktivitu C“)

Na podporu v rámci výzvy sú oprávnené len tie projekty, ktoré boli schválené vo forme projektového zámeru integrovanej územnej investície/ projektového zámeru integrovanej územnej investície udržateľného mestského rozvoju (ďalej aj „PZ IÚI“) Radou partnerstva alebo Kooperačnou radou UMR.

3. ČASOVÉ VYMEDZENIE VÝZVY

Typ výzvy	otvorená
Dátum vyhlásenia výzvy	30.12.2024
Dátum uzavretia výzvy alebo iná skutočnosť, na ktorej základe sa výzva uzavrie	Poskytovateľ môže uzavrieť výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku (ďalej len „výzva“) v prípade vyčerpania finančných prostriedkov alokovaných na výzvu alebo z dôvodu nedostatočného dopytu zo strany potenciálnych žiadateľov ² . Informácia o uzavretí výzvy, spolu s dôvodom uzavretia výzvy, bude zverejnená prostredníctvom informačného monitorovacieho systému (ďalej len „ITMS21+“) na webovej stránke www.itms21.sk a na webovej stránke www.eurofondy.gov.sk .

² Rámec implementácie fondov, kapitola 4.1.



4. FINANCOVANIE PROJEKTU

V súlade so [Stratégiou financovania EFRR, ESF+, KF, FST a ENRAF na programové obdobie 2021 – 2027](#) vyzva stanovuje nasledovné % spolufinancovania za zdroj EÚ, spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu a vlastných zdrojov žiadateľa.

Miera spolufinancovania (intenzita pomoci)	Kategória regiónu	Žiadateľ	Zdroj EÚ (% z COV)	Štátny rozpočet (% z COV)	Vlastné zdroje žiadateľa (% z COV)
	MRR	<ul style="list-style-type: none"> obec (obecný úrad), mesto (mestský úrad), združenie obcí vyšší územný celok, rozpočtová alebo príspevková organizácia, ktorej zriaďovateľom je vyšší územný celok alebo mesto, mestská časť, prípadne obec prostredníctvom zriaďovateľa združenie (zväz, spolok, spoločnosť, klub ai.) nezisková organizácia nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby cirkevná organizácia 	85	7	8
	VRR	<ul style="list-style-type: none"> obec (obecný úrad), mesto (mestský úrad), združenie obcí vyšší územný celok, rozpočtová alebo príspevková organizácia, ktorej zriaďovateľom je vyšší územný celok alebo mesto, mestská časť, prípadne obec prostredníctvom zriaďovateľa združenie (zväz, spolok, spoločnosť, klub ai.) nezisková organizácia nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby cirkevná organizácia 	40	a) 52 (okresy Malacky, Pezinok, Senec) b) 45 (okres Bratislava)	a) 8 (okresy Malacky, Pezinok, Senec) b) 15 (okres Bratislava)
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja				

5. PODMIENKY POSKYTNUTIA PRÍSPEVKU

Podrobnejšie informácie ohľadom podmienok poskytnutia príspevku (PPP) vrátane formy preukázania, spôsobu overenia a ukončenia uplatniteľnosti sú uvedené v prílohe č. 3 – Špecifikácia podmienok poskytnutia príspevku.

PPP predstavujú súbor podmienok, ktorých splnenie je nevyhnutným predpokladom na schválenie žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ŽoNFP) a poskytnutie nenávratného finančného príspevku (NFP).

PPP overuje poskytovateľ v procese schvaľovania ŽoNFP (konanie o žiadosti podľa zákona č. 121/2022 Z. z o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej aj „zákon o príspevkoch z fondov EÚ“) pred vydaním rozhodnutia, alebo aj počas obdobia realizácie projektu a to až do ukončenia uplatniteľnosti PPP, ako sú určené v prílohe č. 3 tejto výzvy.

Ak počas obdobia realizácie projektu dôjde k zisteniu, že niektorá z PPP nie je splnená (týka sa len PPP, ktoré majú byť v zmysle tejto výzvy splnené aj počas obdobia realizácie projektu, alebo až do skončenia doby udržateľnosti projektu – v zmysle čl. 65 NSU), je poskytovateľ oprávnený vyvodiť právne dôsledky vo vzťahu k prijímateľovi v súlade s príslušnými ustanoveniami zmluvy o poskytnutí NFP

PPP stanovené v tejto výzve musia byť splnené bez ohľadu na skutočnosť, či ich úplné znenie je priamo uvedené v texte výzvy alebo je uvádzané, resp. bližšie popísané v dokumente/dokumentoch, na ktoré sa táto výzva odvoláva.

Pri overovaní splnenia PPP integračnou akciou prostredníctvom ITMS21+ alebo prostredníctvom elektronických verejných registrov, poskytovateľ vyzve žiadateľa na doplnenie ŽoNFP a preukázanie splnenia PPP prostredníctvom predloženia relevantného potvrdenia o jej splnení v prípadoch:

- neúspešnej integračnej akcie³,
- ak sa týmto overením zistí nesplnenie PPP,
- ak má poskytovateľ akúkoľvek pochybnosť o splnení PPP.

Nižšie uvedené PPP sú len zoznamom – podrobnosti sú uvedené v prílohe č. 3 tejto výzvy.

Všeobecné informácie o realizácii aktivít projektu v oblasti sociálnych služieb v prílohe č. 18 výzvy.

1. Podmienka oprávnenosti žiadateľa/partnera⁴
2. Podmienka vecnej oprávnenosti aktivít
3. Podmienka splnenia kritérií pre výber projektov (príloha výzvy č. 5)

Doplňujúce informácie k zneniu vylučujúceho kritéria HP:

Projekt musí byť v súlade s horizontálnymi princípmi, ktoré sú definované v čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach⁵, s prihliadnutím na dodržiavanie zásady rovnakého zaobchádzania a aktívneho podporovania mužov a žien vo všetkých aktivitách a činnostiach, najmä ak ide o prístup k zamestnaniu, odmeňovanie a pracovný postup, odborné vzdelávanie a pracovné podmienky. V projektoch je potrebné odstraňovať bariéry a zabraňovať všetkým formám diskriminácie, vytvárať podmienky, ktoré zohľadňujú špecifické potreby rozmanitých skupín obyvateľstva a zabezpečiť prístupnosť fyzického prostredia, dopravy, informácií a verejných služieb pre osoby so zdravotným postihnutím, v súlade s čl. 9 Dohovoru

³ Platí len pri overovaní splnenia PPP integračnou akciou prostredníctvom ITMS21+, keď poskytovateľ nezíska informácie na základe ktorých vie overiť splnenie PPP

⁴ Podmienky poskytnutia príspevku vzťahujúce sa na žiadateľa sa vzťahujú podľa relevantnosti aj na partnera.

⁵ [Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady \(EÚ\) 2021/1060 z 24. júna 2021](#)



OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím⁶. Za účelom overenia zabezpečenia súladu projektu s čl. 9 Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím sú ako odborná pomôcka⁷ pre žiadateľov pri príprave ŽoNFP⁸ k dispozícii nasledovné Checklisty – Vyhlásenie o bezbarierovej prístupnosti, spracované gestorom HP, na základe ktorých je žiadateľ schopný pre svoje vlastné potreby pred vydaním čestného vyhlásenia kvalifikovane verifikovať dosiahnutie súladu ním navrhovaného projektu s požiadavkami týkajúcimi sa plnenia HP:

1. Check list - bytového domu a bytu
2. Check list - rodinný typ bývania
14. Check list – zariadenie sociálnych služieb – zmena stavby.

Tieto Checklisty sú dostupné na webovom sídle gestora HP <https://www.horizontalneprincipy.gov.sk/hp-v-novom-po-2021-2027/index.html?csrc=13762856008428084435> v časti Riadiaca dokumentácia.

4. Podmienka, že žiadateľ/partner nie je evidovaný v Systéme včasného odhaľovania rizika a vylúčenia (EDES) ako vylúčená osoba alebo subjekt (v zmysle článku 137, nariadenia č. 2024/2509).

5. Podmienka flexibility rozpočtu

6. Podmienka, že voči žiadateľovi/partnerovi nie je vyhlásený konkurz ani povolená reštrukturalizácia a nie je v likvidácii.

7. Podmienka súladu s pravidlami EÚ o štátnej pomoci (test lokálneho charakteru) (Platí len pre aktivitu C)

8. Podmienka súladu s Komunitným plánom sociálnych služieb / Konceptiou rozvoja sociálnych služieb v súlade s § 83 Zákona o sociálnych službách a Podmienka súladu projektu so zákonom o sociálnych službách a národnými stratégiami

9. Podmienka, že žiadateľ/partner má schválený program rozvoja a príslušnú územnoplánovaciu dokumentáciu v súlade s ustanovením § 7 ods. 8 a § 8 ods. 6/ § 8a ods. 7 zákona č. 539/2008 o podpore regionálneho rozvoja.

Pozn. Podmienka je relevantná pre subjekty územnej samosprávy podľa § 1 ods. 1 zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja.

10. Súlad projektu s princípmi desegregácie, degetoizácie a destigmatizácie

11. Podmienka súladu so zásadami univerzálneho navrhovania

12. Podmienka začlenenia do komunity (platí len pre aktivitu C)

13. Podmienka plnenia technických požiadaviek a vnútorného prostredia budov

14. Minimálna výška COV na projekt (platí len pre aktivitu A)

15. Podmienka, že žiadateľ/partner, ktorým je právnická osoba, nemá právoplatným rozsudkom uložený trest zákazu prijímať dotácie alebo subvencie, trest zrušenia PO, trest zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov EÚ, trest zákazu činnosti v súlade so zameraním projektu a podmienkami výzvy alebo trest zákazu účasti vo verejnom obstarávaní.

16. Podmienka dodržiavania zásady „nespôsobovať významnú škodu“ (DNSH)

Za účelom uplatňovania zásady „nespôsobovať významnú škodu“ (DNSH), ktorá vyplýva z čl. 9 ods. 4 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021 v znení neskorších predpisov a v spojitosti s § 17 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2020/852 z 18. júna 2020 o vytvorení rámca na uľahčenie udržateľných investícií a o zmene nariadenia (EÚ) 2019/2088 je žiadateľ povinný v

⁶ Dohovor o právach osôb so zdravotným postihnutím

⁷ Metodický výklad k implementácii a uplatňovaniu Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím (UNCPRD) v súlade s rozhodnutím Rady 2010/48/ES.

⁸ Ak to situácia v čase predloženia ŽoNFP s ohľadom na stav projektu umožňuje



rámci konania o žiadosti plniť podmienky DNSH stanovené v prílohe č. 12 výzvy ako PPP, ktoré sa overujú v čase konania o žiadosti o poskytnutie NFP a ich uplatniteľnosť trvá do skončenia trvania zmluvy o poskytnutí NFP.

17. Podmienka, že žiadateľ/partner má povolenia na realizáciu projektu

6. ĎALŠIE SKUTOČNOSTI TÝKAJÚCE SA POSKYTOVANIA PRÍSPEVKU

Súbor podmienok, ktoré sú uvedené už vo výzve, ale ktoré sa uplatnia až po skončení konania o ŽoNFP v predzmluvnom režime a/alebo počas trvania zmluvy o poskytnutí NFP. Zväčša sú vo výzve vyjadrené tematicky, t. j. ich prenesenie do zmluvy o poskytnutí NFP môže zahŕňať viacero už konkrétnych ustanovení, zmluvných podmienok alebo záväzkov.

Overujú sa počas implementácie, resp. pred podpisom zmluvy.

Podrobnejšie informácie ohľadom ďalších skutočností sú uvedené v prílohe č. 4 – Špecifikácia ďalších skutočností

Nižšie uvedené ďalšie skutočnosti sú len zoznamom – podrobnosti sú uvedené v prílohe č. 4 tejto výzvy – **Špecifikácia ďalších skutočností**

1. Súlad s horizontálnymi princípmi

Projekt musí byť v súlade s horizontálnymi princípmi, ktoré sú definované v čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach⁹, s prihliadnutím na dodržiavanie zásady rovnakého zaobchádzania a aktívneho podporovania mužov a žien vo všetkých aktivitách a činnostiach, najmä ak ide o prístup k zamestnaniu, odmeňovanie a pracovný postup, odborné vzdelávanie a pracovné podmienky.

V projektoch je potrebné odstraňovať bariéry a zabráňovať všetkým formám diskriminácie, vytvárať podmienky, ktoré zohľadňujú špecifické potreby rozmanitých skupín obyvateľstva a zabezpečiť prístupnosť fyzického prostredia, dopravy, informácií a verejných služieb pre osoby so zdravotným postihnutím, v súlade s čl. 9 Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím¹⁰. Gestor HP upozorňuje žiadateľa, že plnenie súladu projektu s HP môže byť predmetom finančnej kontroly v implementácii projektu, ktorej právny základ vychádza z platnej a účinnej zmluvy o poskytnutí NFP.

Čas plnenia/overenia:

V čase realizácie projektu na základe zmluvy o poskytnutí NFP až do skončenia doby udržateľnosti projektu (ak relevantné) v zmysle čl. 65 nariadenia o spoločných ustanoveniach.

2. Dodržiavania zásady „nespôsobať významnú škodu“ (DNSH)

Za účelom uplatňovania zásady „nespôsobať významnú škodu“ (DNSH), ktorá vyplýva z čl. 9 ods. 4 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021 v znení neskorších predpisov a v spojitosti s § 17 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2020/852 z 18. júna 2020 o vytvorení rámca na uľahčenie udržateľných investícií a o zmene nariadenia (EÚ) 2019/2088 je prijímateľ povinný v rámci implementácie projektu plniť podmienky DNSH stanovené v prílohe č.12 výzvy ako ďalšie skutočnosti.

⁹ Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021

¹⁰ Dohovor o právach osôb so zdravotným postihnutím



3. Zákaz vedenia výkonu rozhodnutia voči žiadateľovi/partnerovi
4. Merateľné ukazovatele a iné údaje, resp. parametre (iné ako merateľné ukazovatele projektu)
5. Oprávnenosť výdavkov
6. Majetkovo-právne vzťahy
7. Zmluva o partnerstve (platí pre aktivitu C, ak relevantné)
8. Iné ďalšie skutočnosti (platí pre aktivitu C: sociálno-zdravotné nízkokapacitné zariadenie s kapacitou do 30 miest)
9. Iné ďalšie skutočnosti - sociálna služba
10. Test podniku v ťažkostiach

7. INFORMÁCIE K SPÔSOBU PREDLOŽENIA ŽoNFP

<p>Spôsob podania ŽoNFP</p>	<p>Žiadateľ je v súlade s § 16 ods. 4 zákona o príspevkoch z fondov EU povinný predložiť ŽoNFP riadne a včas.</p> <p>Podmienka doručenia – riadne:</p> <p>V prípade kombinácie viacerých aktivít jedným žiadateľom, žiadateľ predkladá jednu ŽoNFP za každú aktivitu zvlášť, t.j. aktivita A,B, C zvlášť.</p> <p>Podmienky poskytnutia príspevku preukazuje žiadateľ aj formou príloh ŽoNFP.</p> <p>Podmienky, ktoré musí žiadateľ splniť na to, aby bola ŽoNFP (vrátane príloh ak sú relevantné) predložená riadne a včas, ako aj postup pri získavaní prístupu žiadateľa do verejnej časti ITMS21+, sú uvedené vo Všeobecnej informácii k predkladaniu a schvaľovaniu ŽoNFP (príloha č. 2).</p> <p>Ak prílohu vzhľadom na jej obsah nie je možné predložiť v ITMS a žiadateľ ju predkladá v listinnej podobe, alebo ju predkladá na CD/DVD/USB, resp. prostredníctvom iného nosiča dát (tam kde to výzva umožňuje) žiadateľ doručí poskytovateľovi túto prílohu na uvedenú adresu, pričom je povinný zabezpečiť riadne označenie danej prílohy minimálne kódom ŽoNFP.</p>
<p>Miesto pre podanie ŽoNFP</p>	<p>Žiadateľ predkladá poskytovateľovi formulár ŽoNFP vrátane všetkých príloh elektronicky prostredníctvom verejnej časti ITMS21+ a zároveň bez príloh¹¹ v elektronickej podobe prostredníctvom elektronickej schránky poskytovateľa zriadenej v rámci Ústredného</p>

¹¹ Netýka sa splnomocnenia, ktoré je potrebné predložiť v elektronickej podobe prostredníctvom elektronickej schránky poskytovateľa zriadenej v rámci Ústredného portálu verejnej správy, podpísanú kvalifikovaným elektronickým podpisom alebo kvalifikovaným elektronickým podpisom s mandátnym certifikátom



	<p>portálu verejnej správy, podpísanú kvalifikovaným elektronickým podpisom alebo kvalifikovaným elektronickým podpisom s mandátnym certifikátom</p> <p>UPOZORNENIE:</p> <p>Vo výnimočnom prípade vážnej technickej poruchy, ktorú žiadateľ nevie a nemôže ovplyvniť (napr. nefunkčnosť Ústredného portálu verejnej správy) je možné odoslať ŽoNFP prostredníctvom verejnej časti ITMS21+ a zároveň listinne na uvedenú doručovaciu adresu poskytovateľa:</p> <p>Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky Sekcia implementácie programov EÚ</p> <p>Odbor posudzovania analýz Špitálska 4, 6, 8 816 43 Bratislava</p> <p>alebo osobne do podateľne poskytovateľa v pracovné dni, v časoch zverejnených na webovom sídle poskytovateľa www.employment.gov.sk.</p>
--	--

8. PREDPOKLADANÁ LEHOTA NA VYDANIE ROZHODNUTIA V KONANÍ O ŽoNFP

Indikatívne časové obdobie, v rámci ktorého bude rozhodnuté o ŽoNFP je do 70 pracovných dní od termínu doručenia žiadosti o NFP.

Upozorňujeme, že kvalifikované overovanie podmienok DNSH príslušným útvarom MŽP SR sa do tejto lehoty nezapočítava.

Lehota na predĺženie vydania rozhodnutia v prípade nepredvídaných okolností, prípadne doby potrebnej na predloženie chýbajúcich náležitostí, sa nezapočítava do lehoty na vydanie rozhodnutia

9. ĎALŠIE FORMÁLNE NÁLEŽITOSTI

1. Register partnerov verejného sektora.	<p>Zákonnou podmienkou pre uzavretie zmluvy o poskytnutí NFP je zápis žiadateľa/partnera v projekte v registri partnerov verejného sektora v zmysle osobitného predpisu (zákon č. 315/2016 Z. z. o registri partnerov verejného sektora a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov), ak relevantné. Poskytovateľ túto skutočnosť overí na webovom sídle rpbs.gov.sk/rpbs/ v čase podpisu zmluvy.</p> <p>Poskytovateľ nie je oprávnený odoslať písomný návrh na uzavretie zmluvy o poskytnutí o NFP žiadateľovi, ak nie sú splnené podmienky vyplývajúce z osobitných predpisov.</p>
2. Bezúhonnosť (žadateľa/partnera)	<p>Poskytovateľ zašle písomný návrh na uzavretie zmluvy o poskytnutí NFP žiadateľovi, ktorý nebol, a ktorého ani člen štatutárneho alebo dozorného orgánu nebol právoplatne odsúdený za trestný čin subvenčného podvodu, trestný čin poškodzovania finančných</p>



	<p>záujmov Európskej únie, trestný čin machinácií pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe, trestný čin prijímania úplatku, trestný čin podplácania, trestný čin nepriamej korupcie alebo trestný čin prijatia a poskytnutia nenáležitej výhody.</p> <p>Na tento účel v súlade s Usmernením k jednotnému postupu preukázania bezúhonnosti budúci prijímateľ/partner alebo osoby konajúce v jeho mene poskytnú údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov (príloha č. 1 Usmernenia k jednotnému postupu preukázania bezúhonnosti).</p> <p>Zamestnanec štátnej a verejnej správy SR Slovenskej republiky (osoby, ktoré sú povinné v zmysle platných právnych predpisov preukázať svoju bezúhonnosť svojmu zamestnávateľovi alebo je bezúhonnosť predpokladom pre výkon ich práce (napr. štátni zamestnanci)) predkladá poskytovateľovi čestné vyhlásenie o bezúhonnosti (príloha č. 2 Usmernenia k jednotnému postupu preukázania bezúhonnosti).</p> <p>V prípade zmeny v osobe žiadateľa/partnera pred podpisom zmluvy na účely preukázania bezúhonnosti budúci prijímateľ/partner alebo osoby konajúce ich v mene predložia relevantné dokumenty v súlade s Usmernením k jednotnému postupu preukázania bezúhonnosti.</p>
<p>3. Podmienka dodržania pravidiel pre poskytnutie štátnej pomoci alebo minimálnej pomoci vyplývajúcich z pravidiel Európskej únie o štátnej pomoci a osobitného predpisu (zákon č. 358/2015 Z. z. o úprave niektorých vzťahov v oblasti štátnej pomoci a minimálnej pomoci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o štátnej pomoci))</p>	<p>Podpora z NFP pre aktivity A a B tak, ako je stanovené výzvou, nie je poskytovaním štátnej pomoci, a teda vo vzťahu k nim sa neuplatňujú pravidlá štátnej pomoci.</p> <p><u>Ak žiadateľ/prijímateľ poruší a nezachová striktné charakter svojho projektu, ktorý svojimi aktivitami nepredstavuje štátnu pomoc, nesie za svoje konanie plnú právnu zodpovednosť v súvislosti s porušením pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci.</u> Žiadateľ/prijímateľ zároveň berie na vedomie, že rovnaké právne následky nastanú aj v prípade, ak v rámci jeho projektu dôjde k poskytnutiu, tzv. nepriamej štátnej pomoci alebo k poskytnutiu inej formy výhody, ktorá na základe Zmluvy o fungovaní EÚ znamená porušenie pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci. Žiadateľ/prijímateľ si je zároveň vedomý, že štátnou pomocou sa v tejto súvislosti rozumie každá pomoc v akejkoľvek forme, ktorú poskytuje na podnikanie alebo v súvislosti s ním poskytovateľ priamo alebo nepriamo z prostriedkov štátneho rozpočtu, zo svojho rozpočtu alebo z vlastných zdrojov podniku, pričom však nezáleží na právnej forme žiadateľa/prijímateľa a spôsobe jeho financovania.</p> <p>Podpora z NFP pre aktivity C musia spĺňať <u>podmienky preukázateľnosti lokálneho charakteru a miestneho účinku</u> v zmysle pravidiel EÚ o štátnej pomoci (článok 107 ods. 1 Zmluvy o fungovaní Európskej únie), definované v Prílohe 3 výzvy.</p>



<p>4. Overenie podmienok poskytnutia na mieste u žiadateľa/partnera</p>	<p>Poskytovateľ si vyhradzuje právo overiť podmienky poskytnutia príspevku alebo len niektoré z podmienok poskytnutia príspevku v rámci konania o ŽoNFP priamo na mieste u žiadateľa/partnera.</p>																				
<p>5. Časová oprávnenosť realizácie projektu</p>	<p>V rámci výzvy nie je stanovená maximálna ani minimálna dĺžka realizácie projektu, pri dodržaní časovej oprávnenosti výdavkov projektu, ktorá je uvedená v Príručke pre oprávnenosť výdavkov. Oprávnené obdobie realizácie aktivít projektu bude konkrétne obsiahnuté v zmluve o poskytnutí NFP. Obdobie oprávnenosti realizácie aktivít projektu je stanovené od 01.01.2021 do 31.12.2029.</p>																				
<p>6. Duplicitné financovanie</p>	<p>Žiadateľ na oprávnené výdavky uvedené v projekte nemôže súčasne žiadať ich financovanie z iných verejných zdrojov v zmysle Príručky k oprávnenosti výdavkov.</p> <p>Výdavky, na ktoré boli v minulosti poskytnuté finančné prostriedky z verejných zdrojov, sú v rámci projektu neoprávnené. Oprávnení žiadatelia, ktorí získali finančné prostriedky z verejných zdrojov na aktivity definované v tejto výzve, môžu predložiť ŽoNFP len za podmienky, že predmetom projektu sú iba výdavky, na ktoré v minulosti nebol poskytnutý príspevok z verejných zdrojov. Aktivity sa nemôžu prekrývať s projektmi, ktoré sú podporené napr. z IROP, P SK, resp. z POO.</p>																				
<p>7. Spolufinancovanie projektu</p>	<p>Žiadateľ musí byť finančne spôsobilý na spolufinancovanie projektu. Finančná spôsobilosť na spolufinancovanie projektu znamená minimálne, že žiadateľ má zabezpečené finančné prostriedky na spolufinancovanie výdavkov projektu – viď miera financovania uvedené v časti 4 FINANCOVANIE PROJEKTU</p>																				
<p>8. Zoznam skratiek použitých vo výzve a jej prílohách</p>	<table border="0"> <tr> <td>COV</td> <td>celkové oprávnené výdavky</td> </tr> <tr> <td>DNSH</td> <td>nespôsobať významnú škodu</td> </tr> <tr> <td>HP</td> <td>horizontálne princípy</td> </tr> <tr> <td>ITMS IT</td> <td>monitorovací systém</td> </tr> <tr> <td>KC</td> <td>komunitné centrum</td> </tr> <tr> <td>KI</td> <td>krízová intervencia</td> </tr> <tr> <td>KR UMR</td> <td>kooperačná rada udržateľného mestského rozvoja</td> </tr> <tr> <td>MRK</td> <td>marginalizované rómske komunity</td> </tr> <tr> <td>MTV</td> <td>materiálno technické vybavenie</td> </tr> <tr> <td>MTZ</td> <td>materiálno technické zabezpečenie</td> </tr> </table>	COV	celkové oprávnené výdavky	DNSH	nespôsobať významnú škodu	HP	horizontálne princípy	ITMS IT	monitorovací systém	KC	komunitné centrum	KI	krízová intervencia	KR UMR	kooperačná rada udržateľného mestského rozvoja	MRK	marginalizované rómske komunity	MTV	materiálno technické vybavenie	MTZ	materiálno technické zabezpečenie
COV	celkové oprávnené výdavky																				
DNSH	nespôsobať významnú škodu																				
HP	horizontálne princípy																				
ITMS IT	monitorovací systém																				
KC	komunitné centrum																				
KI	krízová intervencia																				
KR UMR	kooperačná rada udržateľného mestského rozvoja																				
MRK	marginalizované rómske komunity																				
MTV	materiálno technické vybavenie																				
MTZ	materiálno technické zabezpečenie																				



	MŽP SR	Ministerstvo životného prostredia SR
	NFP	nenávratný finančný príspevok
	PD	projektová dokumentácia
	PO	programové obdobie
	POO	Plán obnovy a odolnosti
	PPP	podmienky poskytnutia príspevku
	P SK	Program Slovensko
	PZ IUI	projektový zámer integrovanej územnej investície a tiež projektový zámer integrovanej územnej investície udržateľného mestského rozvoja
	RO	riadiaci orgán
	RP	rada partnerstva
	SO	sprostredkovateľský orgán
	TS RP	technický sekretariát rady partnerstva
	UMR	udržateľný mestský rozvoj
	VÚC	vyšší územný celok
	ŽoNFP	Žiadosť o nenávratný finančný príspevok
9. Matematická kontrola rozpočtu		Poskytovateľ overuje matematický a formálny súlad rozpočtu. Matematická správnosť rozpočtu sa zisťuje na účely stanovenia oprávnenej výšky príspevku do výroku rozhodnutia.

10. POSKYTOVANIE INFORMÁCIÍ K PRÍPRAVE ŽoNFP



<p>Kontaktné údaje poskytovateľa a spôsob komunikácie s poskytovateľom</p>	<p>Poskytovanie informácií v súvislosti s výzvou je zabezpečené prostredníctvom ITMS21+ a webového sídla www.eurofondy.gov.sk a https://www.mpsvr.sk/sk/sekcia-fondov-eu/programove-obdobie-2021-2027/.</p> <p>Otázky súvisiace s predložením ŽoNFP je žiadateľ oprávnený predložiť poskytovateľovi e-mailom na vyzvy@employment.gov.sk. alebo prostredníctvom elektronickej schránky, pričom pri komunikácii uvedie kód výzvy.</p> <p>Často kladené otázky (FAQ) k výzve budú zverejnené na webovom sídle poskytovateľa www.employment.gov.sk</p> <p>Regionálne centrá Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky:</p> <p>V prípade potreby konzultácií majú žiadatelia možnosť kontaktovať bezplatne telefonicky poradenské centrá zriadené v siedmych krajských mestách a to počas úradných hodín. Centrá poskytujú poradenstvo v oblasti prípravy kvalitných projektov financovaných z prostriedkov Európskej Únie a ich následnej implementácie https://www.mirri.gov.sk/sekcie/regionalny-rozvoj-2/regionalne-centra/index.html</p>
---	---

11. IDENTIFIKÁCIA SYNERGICKÝCH A KOMPLEMENTÁRNYCH ÚČINKOV

<p>Synergické a komplementárne účinky</p>	<p>Synergické a komplementárne účinky sú identifikované v Prílohe č. 8 výzvy.</p>
--	---

12. ZMENA A ZRUŠENIE VÝZVY

<p>Zmena a zrušenie výzvy</p>	<p>V nevyhnutných prípadoch, kedy nie je možné konať o ŽoNFP predloženej na základe pôvodne vyhlásenej výzvy, alebo je zmena potrebná za účelom jej optimalizácie, resp. vhodnejšieho nastavenia, je poskytovateľ oprávnený výzvu zmeniť alebo zrušiť a to v súlade s § 14 ods. 5 a 7 zákona o príspevkoch z fondov EU</p> <p>Poskytovateľ je oprávnený zmeniť výzvu v celom rozsahu.</p> <p>Poskytovateľ môže výzvu zrušiť. Žiadosti o ktorých nebolo do zrušenia výzvy rozhodnuté budú vrátené žiadateľovi.</p> <p>Informácia o zmene alebo zrušení a o ich dôvodoch bude zverejnená v informačnom monitorovacom systéme a na webovom sídle https://www.mpsvr.sk/.</p> <p>Prípadná zmena výšky finančných prostriedkov alokovaných na výzvu, vrátane zdôvodnenia tejto zmeny bude zverejnená</p>
--------------------------------------	--



prostredníctvom ITMS2021+ na webovej stránke www.itms21.sk a na webovej stránke www.eurofondy.gov.sk, <https://www.mpsvr.sk/>

13. PRÍLOHY VÝZVY

1. Vzorový formulár ŽoNFP – inštrukcie k vyplneniu
2. Všeobecná informáciu k predkladaniu a schvaľovaniu ŽoNFP *verzia č. 1* [Metodické dokumenty Centrálného koordinačného orgánu \(CKO\) | Eurofondy](#)
3. Špecifikácia podmienok poskytnutia príspevku
4. Špecifikácia ďalších skutočností
5. Kritéria pre výber projektov
6. Formulár zmluvy o poskytnutí NFP
7. Test lokálneho charakteru
8. Identifikácia synergických a komplementárnych účinkov
9. Zoznam merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov
10. Príručka k oprávnenosti výdavkov v platnom znení link: [Metodické dokumenty Centrálného koordinačného orgánu \(CKO\) | Eurofondy](#)
11. Ustanovenia k oprávnenosti výdavkov
12. Podmienky pre zabezpečenie súladu projektu so zásadou „nespôsobovať významnú škodu“
13. Základné štandardy univerzálneho navrhovania objektov sociálnych služieb
14. Požiadavky na priestory
15. Rozpočet projektu
16. Finančná udržateľnosť projektu
17. Posúdenie finančnej situácie
18. Všeobecné informácie o realizácii aktivít projektu v oblasti sociálnych služieb
19. Vzor Splnomocnenia